

古楼街道

助燃“新火聊圆”党建品牌

古楼讯 为加强新业态新就业群体党建工作，拓展党的脉络触角，促进基层服务、治理水平提升，古楼街道以党建引领积极引导新业态新就业群体高质量发展，助燃聊城市“新火聊圆”党建品牌。

画好党建引领同心圆。古楼街道明确作为新业态新就业群体党建工作属地和兜底服务责任，由街道党工委党建副书记成立工作专班，根据工作要求，结合古楼街道实际研判，确定党建引领内核，党组织、党员双覆盖，基层服务、治理双提升的工作体系。

古楼街道向新业态新就业群体发起《致“城市骑士”流动党员的一封信》，号召党员同志回“家”。以商圈建立实质性党支部，隶属于所在社区党委，由社区党委书记担任党

建指导员；以行业建立实质性或者功能性党支部，直接隶属于古楼街道党工委，由街道党工委选派优秀党员担任党建指导员，充分利用灯塔党建APP等线上模式，以线上+线下方式组织党员教育活动，并就流动党员评议意见向其关系隶属党支部反馈。商圈党支部及行业党支部联合建立党委，总体一盘棋，协同发展。

耕好服务提升责任田。古楼街道前期摸底辖区内新业态新就业群体底数，辖区内快递物流企业站点14家、从业人员120余人；外卖站点1个，从业人员80余人，直播电商4家，从业人员20余人；货车司机40余人。其中党员人数为20余名，摸底过程中明确表达有意愿加入党组织的人员达10余名。

古楼街道着力打造新业态新就业群体服务点阵，其中兴华社区乐华城“骑士驿站”即将投入使用，王口社区青年林“骑士驿站”正在紧锣密鼓地建设中。“骑士驿站”，涵盖项目包括学习教育、休闲休憩、居民议事、服务事项办理等，作为集党群服务中心、红旗驿站、职工之家、青年之家等功能为一体的一站式服务阵地，打通基层服务最后一公里。一花不是春，孤雁难成行，古楼街道将继续发掘可利用场所，更广泛地设立多功能服务驿站。

织好供需结合辐射网。古楼街道通过三点半茶话会、座谈会的形式，邀请新业态新就业群体代表座谈，席间代表们纷纷建言，出谋划策，讨论出新业态新就业群体的供需清单，街道党工委与社区党委结合近期调查问卷需

求，进一步组织各部门认领需求清单，并发挥新业态新就业群体流动性强、联系面广、影响范围大的优势，将其纳入基层服务、治理的格局中，对接社区党委需求清单。

新业态新就业群体向党支部报到、向社区党委报到，担当起思想政策宣传员、社情民意信息员、安全隐患排查员、环境卫生巡逻员、防疫工作应急队员等角色，发挥兼职网格员作用，竖起新业态新就业群体党员先锋队的旗帜，增强群众的信任感和满意度。

下一步，古楼街道将继续围绕打造“新火聊圆”党建品牌，圆服务、圆融入、圆机制，实现新业态新就业群体高质量发展与基层服务、治理水平稳步提升的双赢局面。

(古楼街道宣)

新区街道

开展“喜迎二十大 档案颂辉煌”活动

新区讯 6月7日，新区街道中巨社区党委、聊城市档案馆、阳光社工联合开展“喜迎二十大 档案颂辉煌”活动。

活动中，志愿者通过向社区居民现场介绍“国际档案日”的来历、家庭建档等档案常识，发放主题宣传册、宣传袋等资料，并进行现场互动讲解，宣传档案工作的重要性、档案法律法规、档案与社会和公民的关系等知识，让居民近距离了解档案知识、档案文化，进一步增强了居民群众的档案意识。

通过本次档案日宣传活动，让居民走进档案世界，在档案中追寻历史长河、纵观社会变迁、回味家的温馨。同时，提高了居民保护档案、利用档案的意识，扩大了档案工作的社会影响。

(融媒体 全兴社)

闫寺街道 全民太极你我他 健康喜迎二十大

闫寺讯 为进一步深化“五为”文明实践志愿服务活动，近日，由区老年人体育协会主办的老年人太极拳培训班，在闫寺街道新时代文明实践广场举办，吸引了众多太极拳爱好者参加此次培训。

本次培训以学习太极拳八法五步（国家推广简化太极拳套路及东昌府区创全国“太极之乡”项目）为主，动作舒展大方，易学易记，练起来轻松自如，适合老年人练习，疫情当下也适合居家练习，能起到养生、健身、防身的作用。能够进一步拓展太极拳运动，提高居民的防病、抗病能力，增强自身免疫力，在对“新冠肺炎”的防御中起到“未病先防”的作用。

此次培训，进一步体现了老年人体育文化、新时代文明实践志愿服务深入到群众中去，为群众办实事的决心，进一步引领老年人太极运动，传承弘扬中华优秀传统文化，为创建“全国老年太极拳之乡”的奋斗目标打下坚实基础。

(融媒体 郭龙君)

道口铺街道中心学校陈化屯小学 开展防溺水主题系列活动

道口铺讯 为有效预防学生溺水事件的发生，提高学生防溺水的安全防范意识和自护自救能力，近日，道口铺街道中心学校陈化屯小学开展“防溺水”安全教育主题系列活动。

活动中，学校负责人在升旗仪式上对全校师生进行了防溺水安全知识培训，随后，各年级班主任老师召开了“防溺水”主题班会。班会课上，各年级班主任带领学生一起观看了中小学防溺水安全警示片，向同学们讲述了校园周边存在的一些水域安全隐患和落水后如何自救及施救知识，并教育学生牢记防溺水“六不”。

(融媒体 郭龙君 通讯员 田欣 康)

张炉集镇中心小学 开展防溺水安全教育活动

张炉集讯 为进一步加强校园安全教育，增强学生的防溺水安全意识，6月7日，张炉集镇中心小学开展了“珍爱生命 预防溺水”宣誓签名活动。

学校安全负责人讲述了发生在身边的悲惨实例，引起全校师生对防溺水事故的重视，还讲解了如何预防溺水以及溺水救护等安全知识。然后，全校师生进行集体宣誓“防溺水七不三要”。最后，各班级在老师的带领下，依次在“预防溺水 珍爱生命”的横幅上郑重地签上了自己的姓名。

(融媒体 郭龙君 通讯员 王红燕 米会 贾志国)

乐园小学 开展第二届文明好少年评选活动

东昌府讯 为扎实推进乐园小学文明校园的创建工作，近日，乐园小学为第二届文明好少年举行了颁奖活动。

学校从课内到课外，从校内到校外全面评价每位学生的言行举止，大从思想和行为上引导学生说文明话、办文明事、做文明人。各班主任、年级组长推荐，参考平时量化评价，经过学校审核，最终评选出刘荣熙、邵弈然等12位学生成为乐园小学第二届文明好少年。

(融媒体 郭龙君 通讯员 付衍东 孙伟耕)

珍爱生命 预防溺水



6月8日，区中医院郑家分院医务工作者在池塘边为郑家镇中心小学的小学生示范防溺水安全急救技能。夏天来临，郑家镇中心学校组织辖区中小学、幼儿园开展以“珍爱生命 预防溺水”为主题的安全教育活动，通过实例警示教育、现场模拟急救等方式，提高孩子们的安全意识和自救自护能力。

融媒体 郭龙君 通讯员 李学贵 景纪梅 摄

新区街道 开展防溺水安全教育专题讲座

新区讯 夏季是溺水事故高发期，为预防溺水事故发生，进一步提高学生防溺水安全意识、掌握防溺水知识和技能，提高自救互救能力，严防学生溺水事故发生。新区街道团工委、御苑社区少工委、御苑社区新时代文明实践站、欣馨社工联合会体事业发展中心、新星小学开展“为青春护航一个不能少”防溺水安全教育专题讲座。

课堂中，老师通过组织同学们观看视频及PPT讲课的形式，从溺水常见的时段、常见的原因、防溺水要知悉的内容以及发生溺水该如何正确

自救、发现有人溺水该怎么办等方面，详细地向同学讲解防溺水方面的知识，并采取典型案例分析、现场提问等方式让孩子深知防溺水的重要性，自觉提高自身安全防范意识。同时，提醒同学们不擅自和他人结伴游泳，不去没有安全设施、没有救援人员的水域游泳，不去不熟悉的水域游泳。

讲课期间，老师通过亲身示范，教给同学们制作应急救生衣的方法，让孩子们形象直观地了解到没有防护措施时，溺水后如何自救，图文并茂地为同学们上了一堂安全教育课。

最后，在大队长的带领下进行了

“防溺水”宣誓，让防溺水安全知识深入到学生当中，本次防溺水专题讲座采用现场课堂+云课堂的形式，通过视频直播让没有来到会议室的同学们在教室里观看直播学习防溺水课堂，让全体同学一起学习防溺水安全知识。

生命只有一次，在夏季溺水高峰期，新区街道团工委提醒您千万不要让孩子独自一人外出游泳，更不要到水情不明或比较危险且发生溺水伤亡事故的地方去游泳。

(新区街道宣)

关注儿童青少年健康用眼 中华民族传统医学在行动

东昌府讯 今年6月6日是全国第27个“爱眼日”，主题为“关注普遍眼健康，共筑‘睛’彩大健康”。为更好弘扬中医药在儿童青少年近视防控中的特色优势，进一步增强儿童青少年近视防护意识和防控成效，市卫健委、中医药管理局、区卫健局中医药管理局联合举办聊城市第27个全国“爱眼日”暨第四届中医小儿推拿防控儿童青少年近视大型义诊活动。

在活动现场，各医疗单位划分诊区，悬挂宣传横幅，摆放宣传展板，为前来咨询的居民量血压，讲解中医保健知识，进行中医问诊、把脉、推拿。同时，专业人员现场表演中医健身功法八段锦，为义诊活动增添亮

点。

通过开展中医养生保健知识、中医小儿推拿防控近视等科普宣传，让群众了解更多中医小儿推拿防控儿童青少年近视的健康保健知识和医学常识，营造全社会信中医、爱中医、用中医的良好氛围。

(融媒体 裴崇旭)

柳园街道 开展防范打击电信网络诈骗“反有组织犯罪法”及见义勇为联合志愿服务宣传活动

东昌府讯 为弘扬见义勇为的传统美德，崇尚公平、正义、文明的社会风尚，6月6日，柳园街道新时代文明实践所党建志愿服务队、司法志愿服务队联合综治办全体志愿者及网格员在公园开展防范打击电信网络诈骗、“反有组织犯罪法”及“倡导见义勇为，弘扬社会主义正气”的主题宣传活动。

此次宣传活动分两路，一部分志

愿者以实践宣传为主，通过讲解实际案例，用以案说案的方式向居民揭露诈骗团伙的作案手段，提升居民应对电信网络诈骗的能力，还通过讲解等方式宣传了见义勇为英雄事迹；一部分志愿者则以理论宣传为重点，通过发放防范电信网络诈骗宣传海报，为居民讲解电信诈骗相关法律知识，增强群众对电信诈骗的鉴别能力。

通过宣传，柳园街道有效提高了居民的防范意识，提升了群众的自我保护能力，营造出了全社会共同参与的打击电信网络诈骗犯罪的法制氛围，并倡议大家，在穷凶极恶的违法犯罪分子面前，在突如其来的灾害事故面前，临危不惧见义勇为，镇定自若见义智为，弘扬社会正气，践行凡人善举。

(融媒体 徐振鑫 通讯员 杨晓翠)

堂邑镇

麦收按下启动键 防火安全记心间

堂邑讯 “夜来南风起，小麦覆陇黄。”一年一度的麦收时节已然到来，田间呈现出一派金黄的景象，处处洋溢着丰收的喜悦。在夏收工作逐步开展、夏粮进入收储环节的关键时期，堂邑镇紧盯夏粮抢收、麦收防火等重要环节，做好促进粮食生产、保障粮食安全各项工作，确保夏粮应收尽收、颗粒归仓。

积极组织党员干部、新时代文明实践志愿者开展麦收防火宣传，通过线上线下相结合的方式，利用村村响广播、条幅、微信群、宣传车等，宣传秸秆禁烧、天气状况等信息，引导群众及时抢收，严禁在麦收场地吸烟、动用明火、焚烧秸秆，营造浓厚宣传氛围，确保麦收期间形势稳定。

坚持网格化管理，层层压实责任，镇机关干部包村，村干部包片，加强麦田巡查，全力以赴做好麦收期间的防火及秸秆禁烧等工作；应急办、派出所等联合行动，形成工作合力。

镇消防队全面出动，在田间地头随时待命，持续进行巡逻排险，一旦发现焚烧秸秆行为，及时制止、扑灭，切实保证夏粮安全丰收。部分村庄还协调联系到粉碎机械，在收割后直接通过粉碎机械将秸秆还田，引导村民合理科学处理秸秆。

各村新时代文明实践志愿者积极开展麦收期间“五为”志愿服务活动，不惧炎热，不辞辛劳，身着红马甲，主动了解孤寡老人、困难群众的需求，帮助他们抢收抢种，形成了邻里和谐、互帮互助的文明风尚。

(融媒体 郭龙君)

斗虎屯镇

“红马甲”深入田间 助力“三夏”麦收防火

斗虎屯讯 为做好夏收工作，保障人民群众的生命财产安全，做好夏季秸秆禁烧工作，打好三夏生产“安全战”，斗虎屯镇各新村文明实践站充分发挥各村志愿者服务队作用，成立“三夏”秸秆禁烧巡逻队，变身“宣传员”“巡逻员”，助推麦收防火抢收工作深入扎实开展，竭力服务好镇域“三夏”生产。

党建引领，当好“宣传员”，志愿者们创新“三夏”防火宣传方式，争当“三夏”防火宣传员，助力“三夏”生产和秸秆禁烧宣传工作。纷纷化身流动“小喇叭”，扛起宣传小红旗，穿梭在村里的大街小巷、田间地头，不间断地进行巡逻，全方位、大张旗鼓宣传，形成了一道靓丽的风景线。

全面管控，当好“巡逻员”。采用“村干部+志愿者”驻点+巡逻相结合的方式，做到昼夜不间断常态化值班值守。志愿者服务队全部配备灭火器、铁锹、水桶等应急物资，对辖区地块进行不间断巡逻，确保辖区耕地监管无盲区。

截至目前，全镇共悬挂防火横幅100余条，发放禁止焚烧秸秆宣传单1000余份，并利用微信、村广播不定时播放相关法律法规，营造秸秆禁烧氛围，形成了全方位、无缝隙的麦收防火宣传之势，为保障农户粮食丰收、颗粒归仓奠定了坚实基础。

(融媒体 全兴社 通讯员 刘莹莹)

郑家镇

防患于未“燃” 打响麦收防火“保卫战”

郑家讯 小麦收割在即，6月6日，郑家镇紧急召开麦收防火工作会议，防患于未“燃”，“四举措”确保麦收期间不失一把火，不冒一股烟。

加强领导，健全领导机制。郑家镇高度重视麦收安全工作，把麦收防火作为近期工作重点。组织全镇科级干部、社区书记成立麦收防火领导小组，明确分工，协调联动，做好安排部署，为麦收防火工作提供强有力的组织保障。宣传发动，强化禁烧意识。充分利用广播、标语、横幅、宣传车等多种形式，进行全方位、多渠道的宣传，营造良好氛围。通过开门见标语，抬头见横幅，在家听广播，有人劝，有人管的强大禁烧氛围，让每位群众都知晓焚烧秸秆的严重危害，让每一个人都知道焚烧秸秆的处罚措施，真正做到村村防火、家家防火、人人防火。压实责任，严防火情发生。把责任落实作为安全防火工作的重中之重，借鉴以往的经验做法，坚决杜绝火情的发生。建立健全村党委、村网格党支部、片三级防火监控责任网络，将禁烧任务层层落实到村、到户、到人、到地块，形成直观、形象、具体的蹲点监控格局。

(融媒体 裴崇旭)

道口铺街道

开展免费送义诊活动

道口铺讯 为弘扬中华民族敬老、爱老的传统美德，让老年人感受到关心和爱护，6月6日，道口铺街道道口铺新村结合当前辖区内老年人居多且行动不便的实际情况，联合道口铺医院综合门诊部，为社区老年人开展了健康咨询、疾病筛查等义诊宣传活动。

活动中，老年人在社区工作人员的引导下有序排队，来自道口铺医院综合门诊部的医护人员热情地为老人们测量血压、血糖，并耐心地为前来咨询、问诊的居民答疑解惑。各科室医生也详细询问每一位老年人的身体状况、生活习惯，并给予科学合理的健康指导。同时，医护人员还积极向现场居民宣传科学健康的生活理念，并指导大家如何进行日常锻炼、如何合理膳食以及规范用药等，进一步提升广大居民群众的健康意识。

(融媒体 全兴社)

道口铺街道

开展“法治带头人、法律明白人”培训会

道口铺讯 为进一步推进法治乡村建设，切实做好“法治带头人”和“法律明白人”培训工作，充实壮大基层普法依法治理社会力量，推动法治乡村建设，6月8日，道口铺街道开展法治带头人、法律明白人培训会暨证书、徽章发放仪式。

会议指出，要深入推进“法治带头人”“法律明白人”工作落地见效，带领周边的群众尊法、学法、守法、用法，全面提升村民法治意识。要将“法治带头人”“法律明白人”工作与矛盾纠纷排查化解工作深度融合，在参与农村事务管理、协助化解矛盾纠纷，引导对接法律服务中发挥更大作用。要充分发挥“法治带头人”“法律明白人”的带动作用，以点带面全面提升基层群众法治意识和能力，打牢普法依法治理的基层基础。

(融媒体 郭龙君)